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Цель: 


Формирование представлений о ценности семьи, её уникальности и важности для всех её членов.
Задачи: 
1. Показать ценности семей религиозных культур, их уникальность и важность для всех её членов.

2. Воспитание любви к близким людям, уважения к старшим, стремления помогать им во всем. 

3. Развитие способности взаимопонимания, умения находить выход из конфликтных ситуаций. 

       Оборудование: 

1. Стихотворения о семье. 

2. Аудиозапись «Родительский дом».

3. Пословицы о семье. 

4. Магнитофон.

5. На доске: семья, родительский дом, очаг, домашний очаг.
6. Учебник «Основы религиозных культур и светской этики. Основы мировых религиозных культур» авт. А.Л. Беглов, Е.В. Саплина.

Ход урока

1. Организационный момент.
- Ребята, прослушайте, пожалуйста, песню и постарайтесь определить тему урока.
Звучит песня «Родительский дом»

(после ответов детей, учитель записывает тему на доске).
2. Проверка домашнего задания.

Защита эмблем на тему «Милосердие, забота».
(Дети показывают и комментируют свои работы).
3. Работа по теме урока.

Учитель читает стихотворение

Семья – это гордое слово

С ним каждый с детства знаком.

Семья  - это наши фамилии

И гордость, что в ней живём.

Пусть люди гордятся домом,

Теплом очага, детьми.

И гордость за наши фамилии

Мы с честью по жизни несли.

Пусть счастливы будут семьи

И радость войдёт в каждый дом.

Традиции наши чудесные

Для внуков своих сбережём.

-  Как вы думаете, что такое семья? (Семья – это взрослые и дети, которые живут вместе). Запишите определение в тетрадь.

- Ребята, как вы понимаете слова из песни «Родительский дом – начало начал…»?

- Как бы вы объяснили, что такое родительский дом?

Учитель:

У каждого из нас есть своя семья, родительский дом, где нас ждут, помнят и за всё простят. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. И где бы мы ни были, мы всегда помнили о своей семье, о близких нам людях: о родителях, сёстрах и братьях, бабушках и дедушках. 

Семья – совсем как маленькая Вселенная; создать хорошую семью нередко бывает труднее, чем, скажем, написать книгу, сделать открытие. Раз семья - Вселенная, пусть маленькая, должны существовать и загадки Вселенной. И они действительно существуют. На каждую загадку есть разгадка и  некоторые из них мы попытаемся сегодня разгадать! 
- Что такое очаг? (дети говорят, как они понимают, значение этого слова)

-  Давайте обратимся к словарю русского языка и узнаем точное значение этого слова.

Очаг. 1. Устройство для разведения и поддержания огня.

     2. Семья, родной дом.

     3. Место, возникновения, источник распространения чего-либо.

Учитель:

         Очаг первобытный человек  ценил больше всего. Именно вокруг очага люди стали устанавливать крышу, возводить стены - словом, строить дом. Вокруг очага, от которого исходило тепло, собиралась семья. В современном мире очаг заменили отопительными батареями, а выражение “родной очаг” - стало обозначать - семью, дом.

      - Как вы понимаете, что такое домашний очаг? (забота, любовь, уважение) 

На доске слова (на карточках): уют, спокойствие, здоровье, любовь, добро, чистота, счастье, дружба, согласие, грубость, ссора, ненависть, болезнь, вражда, мир, порядок.
- Выберите и запишите только те слова, которые отнесли бы к семье. 
-Что бы вы сделали со словами, которые убрали? (зачеркнуть, порвать)
- Предлагаю игру «Закончи пословицу». 
(Пословицы разделены на две части, части розданы ребятам)

	Семья вместе,
	/
	так и душа на месте.

	В семье
	/
	и каша гуще.

	Семьей
	/
	и горох молят.

	Когда нет семьи,
	/
	так и дома нет.

	Семья в куче –
	/
	не страшна и туча.

	Семья без детей,
	/
	что цветок без запаха.

	Согласье да лад
	/
	в семье клад.

	Где мир и лад, 
	/
	не нужен и клад.

	Лад и согласие -
	/
	первое счастье.


- Запишите пословицу, которая вам больше всего понравилась.
- В каждой семье есть свои правила, традиции. А какие правила и традиции есть в вашей семье?
Чтение стихотворений наизусть.

1 ученик: 
Что значит для меня моя семья?

Конечно – счастье и уют домашний,

Семь правил обязательных храня,

Лишь только семь, но очень – очень важных.

2 ученик:
Во-первых, это главное – любовь.

Всем сердцем и душою всей, и разумом.

Не просто чтоб бурлила страстью кровь,

А трепетно и каждый день по-разному.

3 ученик: 
Второе – дети. Что за дом без них?

Пустыня без колодца – не напиться.

А дети – это жизнь, это родник

И продолженье рода. Пусть струится!

4 ученик:

Потом забота. Лишь она

Очаг семейный сбережёт от ветра.

Старайся, чтоб с улыбкою весна

Была всегда с тобою, а не где-то.

5 ученик:

Четвёртое – терпение. Оно

Поможет пережить невзгоды, беды…

И отогреет солнышком окно,

Что инеем заледенело белым.

6 ученик:

А пятое – ответственность и дом

В фундаменте семейном веский камень.

Они помогут защитить любовь,

От ветра уберечь душевный пламень.

7 ученик:
Шестое – уваженье. Только с ним

Приобретёшь успех, признанье общее

Всегда, считаясь с мнением других,

Научишь, чтоб с твоим считались собственным.

8 ученик:
И, наконец, седьмое – чистота

Везде – в дому, в душе твоей и помыслах…

Вот так я представляю свой очаг,

Где я любима, счастлива, где полностью.

-Какие религии есть в России? (буддизм, ислам, христианство, иудаизм)

- Давайте узнаем, какие правила есть в семьях разных культур (чтение с пометками на странице 74-75).
- Почему в православии семью называют малой Церковью?

- Как должны жить люди в христианском браке?

- Какое значение имеет брак в иудаизме и исламе?

- В чем состоит значение брака в буддизме?

Итог урока.
- Что такое семья?

- Как должны жить люди в семье?
Домашнее задание

· Написать мини-сочинение на тему «Моя семья».
· Подготовиться к выставке фотографий на тему «Моя семья».
